

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания семнадцатый

№ 213 (4397) Четверг, 20 ноября 1947 года | Цена 20 коп.

ЗА СЛОВОМ ДОЛЖНО ПОСЛЕДОВАТЬ ДЕЛО

Сегодня мы публикуем материалы о собрании командиров угольщиков города Прокопьевска. Перед шахтерами нашего рудника поставлена боевая, ответственная задача — несмотря ни на какие трудности обеспечить выполнение государственной программы угледобычи 1947 года. Эта задача, как заявили в своих выступлениях руководители шахт и трестов, вполне нам по плечу. У нас есть все условия и возможности для того, чтобы сдержать свое блаженное слово, данное товарищу Сталину, и успешно закончить второй год послевоенной пятилетки. Прокопьевские шахтеры полны сил и решимости предотвратить серьезную угрозу не выполнения государственного плана и нарушения наших обязательств. Это дело находится в наших руках. Следует только приложить энергию, настойчивость, и цель будет достигнута.

У нас имеются колоссальные резервы для резкого, всевозрастающего подъема угледобычи. В чем они состоят?

Как совершенно правильно отметил в своем докладе тов. Колышев, многие командиры участков и шахт потеряли чувство ответственности за свою работу, спокойно смотрят на просток рабочих в забоях, на плохую подготовку новых кадров. Просток рабочих и отсутствие спроса командиров за выполнение сменных нарядов искусственным путем сдерживают угледобычу. Это положение можно подтвердить десятками примеров. О чем как не об этом говорит, например, письмо стахановца-забойщика шахты Коксовой имени Сталина коммуниста тов. Красникова. Не так давно он перевыполнял нормы, считался хорошим шахтером, а теперь он по вине начальника участка т. Сергеева превращен в подсобного рабочего. А разве тов. Красников исключение на шахте? Нет. Уж если не помогли шахтеру-коммунисту, уж если он не смог доказать своей правоты, то не трудно себе представить, в каком положении находятся другие рабочие и тем более молодые шахтеры, которые еще не знают дорогу в партию. Возникает законный вопрос, почему партиком шахты допустил неправильное использование забойщиков, почему он не следит за работой не только

беспартийных шахтеров, но даже коммунистов?

Вот письмо забойщика 11 участка шахты имени Ворошилова тов. Соловьева. Он также как и тов. Красников раньше выполнял нормы, был в числе передовиков социалистического соревнования. А сейчас тов. Соловьев оказался в числе отстающих рабочих. В забое тов. Соловьева, как правило, никогда не работает нормально электросверло, порожняк под углем не подается и лес не доставляется. Начальник участка тов. Шахов хорошо знает об этих недостатках, но он смотрит на них сквозь пальцы и не принимает никаких мер к тому, чтобы все забойщики работали высокопроизводительно, перевыполнили нормы.

Кому не ясно, что начальники участков тт. Сергеев и Шахов должны нести ответственность перед государством за то, что их забойщики тт. Красников и Соловьев не работают по углю. Большие требования предъявлены начальникам участков и за правильное использование молодых рабочих — учащихся школ ФЗО. Нужно в самом зародыше пресечь пренебрежительное, бездушное отношение отсталых командиров участков, районов и шахт к воспитанию новых горняцких кадров. Окружить их заботой и вниманием, создать все производственные условия для выполнения и перевыполнения норм — самый главный и большой резерв для кругого подъема угледобычи. Само собой разумеется, что эта задача тем успешнее будет решена чем сильнее будет контроль со стороны первичных парторганизаций в деле ликвидации простоеев шахтеров и повышения производительности их труда. Должно быть всюду развернутое действенное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия нашего рудника.

Мы дали торжественную клятву — в остающиеся дни года работать с удвоенной и утроенной энергией — работать так, чтобы в каждую смену и сутки перевыполнять государственный план.

Никому не надо право нарушить данную клятву. За словом должно последовать дело — немедленный подъем угледобычи на всех шахтах и участках.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 18 ноября 1947 года установил, что председатель или секретарь Участковой избирательной комиссии с 24 ноября по 24 декабря 1947 года освобождается от основной работы с сохранением оплаты по месту основной работы.

Все силы — на успешное завершение годовой программы угледобычи! СЛОВО, ДАННОЕ СОВЕТСКИМ ШАХТЕРОМ, ТВЕРДОЕ, НЕРУШИМОЕ

Клятва руководителей шахты имени Ворошилова

В 1947 году — втором году послевоенной сталинской пятилетки, мы дали слово товарищу Сталину — не только выполнить по нашему руднику, но и перевыполнить план добычи и отгрузки угля.

Нашему слову верит правительство, партия, народ, ибо слово, данное советским шахтером, — нерушимо.

Уголь — хлеб промышленности. Без угля нет современной индустрии. Без угля бездействуют электростанции, железнодорожный транспорт, металлургическая промышленность.

Остаются считанные дни 1947 года, а наш рудник в большом долгу перед государством. Нависла серьезная опасность невыполнения государственного плана угледобычи и нарушения обязательств, взятых нами по руднику. Но дело успешного завершения годового плана — еще в наших руках. Не позором, а славой мы можем покрыть наш рудник. Не в хвосте, а в авангарде быть борцов за пятилетку.

27 декабря 1947 года Прокопьевский рудник, который в народе у нас называют «Жемчужиной Кузбасса», празднует свое тридцатилетие. Замечательны история и традиции прокопьевских шахтеров. Приумножить их — святая

обязанность каждого из нас.

И сейчас, идя к 30-летию нашего родного рудника, в дни, когда решается судьба выполнения государственного плана и чести прокопьевских шахтеров, — перед лицом своих товарищ — я даю торжественную клятву — в остающиеся дни года работать с удвоенной и утроенной энергией, и не будет ни одного часа, ни одной смены в труде моем, когда бы я не выполнил государственного задания, установленного для моей бригады, смены, участка, района, шахты, ибо в тоннах добывого мною угля я вижу путь укрепления социалистической экономики, путь расцвета моей Советской Родины, усиления ее экономического, военного и политического могущества.

Если я не сдержу этого клятвенно-го слова — пусть покроет меня позор и общественное презрение моих товарищ.

Начальник шахты БЫСТРОВ, главный инженер СОРОЖКИН, секретарь парторганизации СВИРИДЕНКО, начальники участков КОНДРАТЬЕВ, САКИРНИК, БИЧАН, СИМОНЕНКО, КОПЫТЦЕВ, ЛЕЖНЕВ, ТИХОНОВ, ТУМАШЕВ, ГОЛИКОВ, ШАХОВ, ПАЧНЕВ, ГРИБЧЕНКО, РЕПЕНКО, ПОПУРКАЙЛО, КИСЕЛЕВ, УСОВ, КОПЕЙКО, МАКСИМОВ, ХАРИН.

НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНОВИЛИСЬ

Борясь за досрочное выполнение годовой программы, проходческие бригады конторы Прокопьевского управления Шахтстроя, наращивают темпы в работе. За 10 месяцев годовой план по проходке стволов для шахты 3—3 бригада т. Беднякова выполнила на 103 процента, бригада т. Григоришина — на 110 процентов. Бригада т. Ваашкин — на 105 процентов, бригада т. Дьяконова — на 105 процентов и бригада т. Петрова — на 110 процентов.

День 30 летия нашего рудника эти бригады решили ознаменовать новыми рекордами и сверхплановыми уходами.

Бороться за первенство

Первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу 30 летия нашего рудника среди горняков шахты имени Сталина занимает коллектив 12 участка, где начальником т. Минаков. В октябре он на четыре дня раньше срока выполнил месячный план.

Лавная бригада т. Батыко, дала в октябре более 600 тонн угля сверх государственного плана. Тов. Батыко и его забойщики тт. Соловьев, Митрофанов и Чивиленко ежедневно дают полторы — две нормы выработки.

Воздушевленные единим стремлением завоевать первенство в социалистическом соревновании, горняки ежедневно дают высокую добывчу плана угля.

ПОЧЕМУ Я СТАЛ ОСТАЮЩИМ РАБОЧИМ

В феврале этого года по призыву областного комитета партии я прибыл на шахту имени Сталина, чтобы своим трудом помочь коллективу выполнить клятву, данную великому вождю народа товарищу Сталину, досрочно закончить годовой план. Как коммунист, как советский гражданин я понимаю, что значит уголь для нашей промышленности, для усиления экономики нашей Родины. Я прилагал все силы к тому, чтобы как можно быстрее овладеть горняцким делом. Вскоре я стал забойщиком-нарезником. С первых же дней самостоятельной работы нормы я перевыполнил. Радостно было сознавать, что я являюсь стахановцем. Но радость моя оказалась преждевременной.

В октябре и ноябре я не выполняю нормы. Как это случилось? Из забойщика-нарезника начальник участка тов. Сергеев сделал меня чернорабочим. Я выполняю любые работы, но не обязанность за забойщика. Меня посыпают разбучиват печи, ремонтируют люки, чистить канавы. Все — это второстепенные работы. Спрашивается, кто же работает по углю, по уходам?

Как только появляется надобность пробить под щит печь, начальник т. Сергеев приглашает людей не с нашего участка, и они выполняют эти работы. К таким «помощникам» можно отнести забойщика Ильченко. На шахте он постоянно не работает, но когда есть возможность хорошо заработать, он идет помогать. А кому помо-

гать? Ведь нам, нарезникам, и самим делать нечего.

В дни, когда посыпают меня в забой, я не уверен, что горный мастер даст мне работать по уходам. 6 ноября я получил задание пройти скобью. Решал дать не менее 300 процентов. За первые два часа прошел 1,2 погонных метра. Норму выполнил. Но дальше работать не пришлось. Горный мастер послал меня ремонтировать углеспускной люк. Я отремонтировал его. Хотел вернуться в забой. Но нет! Меня посыпали на основной штрек ремонтировать еще один люк. В результате я выполнил норму только на 100 процентов.

Часто начальник участка тов. Сергеев дает наряд, не зная, можно ли его выполнить.

Я бывший фронтовик. В Советской Армии пробыл семь лет. За это время домашнее хозяйство нарушилось. Я просил начальника участка тов. Сергеева и начальника ОРСА т. Шандрова помочь мне. Но ничего нет. За весь год я получил только пару галош. Даже за то, что 7 и 8 ноября я выполнил по две нормы, меня ничем не отблагодарили. Доношу армейскую форму.

Я требую от т. Сергеева дать мне место для работы, а если такого нет, пусть переведут меня на другой участок. Я хочу работать, хочу приносить пользу Родине. За этим я и пришел на шахту.

Ф. КРАСНИКОВ.
Забойщик 13 участка шахты имени Сталина.

В оставшиеся дни года будем работать с удвоенной и утроенной энергией

Собрание командиров угольной промышленности города

Позавчера в клубе имени Артема состоялось собрание командиров шахт и предприятий города с участием старейших шахтеров рудника. Руководители трестов и шахт, районные инженеры, начальники участков и их помощники, обсудили вопрос о добыче угля.

С докладом на собрании выступил секретарь обкома партии тов. Колышев.

Советский народ успешно идет к завершению второго года четвертой сталинской пятилетки. Промышленным предприятиям для успешного выполнения годового плана нужно больше топлива. Но шахтеры Прокопьевска недодали стране тысячи тонн угля. Только три шахты — Манеиха, Зиминка, Маганак — за десять месяцев 1947 года перевыполнили план.

Опыт этих передовых по выполнению плана и социалистических обязательств коллективов не нашел распространения на других шахтах рудника.

Тов. Колышев подверг большевистской критике недостатки в работе шахт и трестов.

В чем нужно искать причины отставания рудника? В том, что руководители трестов и шахт потеряли чувство ответственности за выполнение плана угледобычи. Они забыли о своем долге перед Родиной. Простое дело они превращают в не разрешимую проблему, терпимо относятся к фактам недисциплинированности, не осуществляют должного контроля за ходом всех работ. Сколько времени идет разговор о том, что для улучшения работы шахты имени Калинина нужны вагонетки, но их нет и до сих пор. Много говорят в Прокопьевске о том, что шахты дают низкую добычу угля из-за отсутствия широкого очистного фронта. Но подготовительные работы до сих пор остаются без внимания. Это видно хотя бы из того, что на многих шахтах количество очистных забоев не увеличивается, а уменьшается. Примером может служить шахта 3—3-бис. В октябре здесь было 23 очистных забоя, в ноябре количество их уменьшилось до 16.

На шахтах плохо поставлено обучение новых рабочих. Для них не созданы нормальные бытовые и производственные условия. Ввиду нечестного, невнимательного отношения со стороны руководителей многие рабочие не выполняют норм. Отсутствие борьбы за выполнение сменившегося плана, за правильное использование рабочей силы, за укрепление трудовой и производственной дисциплины, нет передачи опыта передовых стахановцев всем шахтерам, недостаточно развернуто социалистическое соревнование — это общие недостатки для всего рудника.

На основе чего можно изжить эти недостатки? Только на основе здоровой критики и самокритики, на основе неп-

римиримого отношения ко всяkim фактам проявления непартийного отношения к порученному делу.

Но на критику на многих шахтах смотрят косо, считают лучше умолчать о своих недостатках, чем прямо сказать о них. Недавно на шахте 3—3-бис проходило партийное собрание. Обсуждался вопрос о добыче угля. Положение с выполнением плана на шахте самое тревожное. Шахта все время увеличивает угольный долг.

Однако, на собрании никто не выступил с критикой по адресу руководителей шахты, которые склонились со всеми неподлаждами, тормозящими добычу угля.

В коллективе шахтеров Прокопьевска не нужны те, кто не хочет хорошо работать, кто не умеет правильно и умело решать поставленные задачи. Почему же к ним терпимо относятся на шахтах, почему не критикуют их, не убирают с дороги, по которой мы идем к намеченнейшей цели?

В жизни Прокопьевского рудника, в жизни партийных организаций и командного состава шахт, угольных районов и участков наступил решающий момент борьбы за выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. В оставшиеся полтора месяца нужно решить очень важную и серьезную задачу — погасить имеющийся долг, организовать работу так, чтобы годовой план был обязательно выполнен. Сейчас нужно немедленно принять такие меры, которые гарантировали бы успех дела, безусловное выполнение годового плана. Выше поднять чувство ответственности руководящего состава, развернуть непримиримую, беспощадную борьбу с теми, кто забывает о своем долге, о своей клятве вождю — таким должен стать лозунг сегодняшнего дня.

Тов. Колышев выразил твердую уверенность, что Прокопьевские шахтеры, городская партийная организация, командиры производства сдержат свое слово, данное товарищу Сталину, и успешно завершат годовой план угледобычи.

На собрании выступили парт-орг шахты им. Сталина т. Степаненко, парт-орг шахты Манеиха т. Ермашев, начальник участка т. Зайков, начальники шахт тт. Тарасов, Потужный, Александров, управляющие трестами тт. Кокорин и Маркелов, начальник комбината «Кузбассуголь» т. Воробьев.

Собравшиеся прияли клятву — упорной борьбой за уголь обеспечить выполнение годового плана, новыми производственными победами встретить 30-летие своего рудника, ни на шаг не отступать от слова, данного великому вождю народов товарищу Сталину.

Первыми подписывают клятву руководители шахты имени Ворошилова.

Выведем шахту из прорыва

Выступление начальника шахты имени Молотова тов. Тарасова

Коллектив шахты имени Молотова на протяжении всего 1947 года работает крайне неудовлетворительно. Шахта только в феврале справилась со своим планом. Все остальное время она позорно заваливала выполнение плана угледобычи. Плохо мы работаем и в ноябре. Угольный долг растет изо дня в день.

Товарищи, сегодня на совещании нам, молотовцам, брошен спрашивавший упрек за то, что мы своей исключительно плохой работой накладываем пятно позора не только на свою шахту, но и на весь рудник. Этот упрек должны взять на себя командиры шахты, допустившие такое положение, когда ни один

из очистных участков не выполняет плана угледобычи.

Товарищи, мне хочется остановиться на двух вопросах, а именно: в чем причина плохой работы шахты, и есть ли у нас возможности для безусловного выполнения государственного плана угледобычи.

На сегодня из 19 очистных забоев, требуемых по плану, в работе находится не более 14 забоев. Немедленное расширение очистного фронта, ввод в действие новых забоев — вот тот резерв, используя который, мы безусловно сможем вывести шахту из прорыва и дать государству обещанные нами тонны сверхпланового угля.

Второй, не менее важной причиной, тормозящей работу шахты, является исключительно большая аварийность механизмов, горных выработок и обогатительной фабрики.

Устранение этих пробелов и недоработок — дело наших рус, нашего командного состава и инженерно технического персонала.

Позвольте заверить вас, что коллектив шахты имени Молотова с честью справится со своей задачей, к 27 декабря выполнит план угледобычи второго года четвертой сталинской пятилетки.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 30-ЛЕТИЕ РУДНИКА

Выступление начальника шахты Маганак тов. Александрова

Товарищи командиры шахт и предприятия нашего рудника, сегодня мы собрались в этом зале для того, чтобы подвести итоги своей работы за истекшие месяцы 1947 года и наметить пути, обеспечивающие безусловное выполнение плана угледобычи как по шахте, так и в целом по руднику.

Каковы же эти итоги? Я бы сказал, крайне неудовлетворительные.

Яркая картина создавшегося на руднике положения, нарисованная в докладе секретаря областного комитета ВКП(б) тов. Колышева, не требует какого либо дополнения. А поэтому я остановлюсь главным образом на итогах работы коллектива шахты Маганак, на наших задачах и перспективах на будущее.

В течение 10 месяцев 1947 года коллектив шахты Маганак работал неудачно. Его усилиями выданы на гора тысячи тонн сверхпланового угля. За это

для великих испытаний показал невиданные образцы трудового героизма. Можем ли мы, шахтеры Прокопьевска, равнодушно смотреть на провал в угледобче?

Безусловно, нет.

Идея к юбилею жемчужины Кузбасса мы, должны поставить перед собой задачу — не допустить позора, который завис

над городом, не посрамить его славных традиций. А для этого мы должны удвоить, утроить напряжение в труде, поставить на службу все резервы, все возможности, а они у нас есть, и добиться выполнения годового плана угледобычи.

Готовя достойную встречу юбилею нашего города, горняки шахты Маганак взяли на себя обязательство — закончить годовой план не позднее 16 декабря. Задача эта посильная. И нет сомнения, что мы ее выполним.

Залогом этому служит развернувшееся соревнование и наша любовь к своему городу.

Бездельникам не должно быть места на шахте

Выступление начальника участка шахты имени Сталина тов. Зенкова

Шахта Коксовая имени Сталина находится в большом долгу перед Родиной. Так плохо она не работала еще никогда. А чем объяснить причину позорного провала? Причин много. Но главная из них — это отсутствие борьбы с расхлебыванием и безответственностью командиров производства. Это видно из многих примеров. Руководство участком нужно доверять проверенным в труде, деловым людям, потому что именно здесь, на участке, решается судьба выполнения государственного плана.

А как получается у нас на шахте? Работает человек плохо на одном посту, его нужно призвать к порядку, наказать, заставить честно выполнять свой долг. Но вместо этого его просто переводят на другую

работу, иногда на более ответственную. Есть у нас начальник участка Майский. Раньше он был механиком. Работал плохо. Ему поручили руководить участком. На этом посту он показал себя несколько не лучше. Участок все время отстает, а Майский на участке занимает роль постороннего наблюдателя.

Кому нужен такой начальник участка? Конечно, никому. Тех, кто равнодушно смотрит на провал угледобычи, не умеет и не хочет по настояющему работать, не к чему держать на ответственных постах. Но на шахте вопрос пока что так не ставится. У нас еще много бездельников, которым все и всегда прощается. А это приводит к развалу дисциплины, к срыву добычи угля.

У нас на шахте 30 подзем-

ных участков. На каждом из них есть начальник, его помощник, механик, горные мастера. Но среди этих 30 есть такие участки, которые в сутки кое-как дают 30 вагонов угля. Например, 17 и 18 подготовительные участки вместе в смену дают не больше 18 вагонов угля. А между тем на шахте все время нехватает рабочей силы. Для пользы дела, нужно улучшить участки, сделать так, чтобы их было меньше, а результаты работы их были лучше.

Только повысив ответственность за выполнение государственного плана, создав обстановку непримиримой борьбы с бездельниками, мы сможем вывести свою шахту из отставания, выполнить клятву, данную великому вождю народов товарищу Сталину.

Используем все возможности

Выступление управляющего треста „Прокопьевскоголь“ тов. Маркелова

Шахты треста «Прокопьевск уголь» за десять месяцев 1947 года не выполнили государственного плана. Только две шахты — Зиминка и Манеиха имеют на своем счету сверхплановый уголь. Все остальные находятся в большом долгу перед Родиной.

Накопившийся долг мы можем и должны до конца года погасить. Для этого командному составу шахт нужно проявить настойчивость. Наше внимание должно быть направлено на рост производительности труда. У нас есть для этого колосальные резервы. Они заключаются в развитии щитового фронта в использовании на полную

мощность лавных забоев, в повышении добычи угля за счет подготовительных работ.

При наличии той рабочей силы, которой мы сейчас располагаем, эти резервы могут быть использованы немедленно.

Много у нас найдется таких руководителей, которые будут ссыльаться на трудности, на всякого рода помехи в работе. Но перед нами поставлена задача — любой ценой выполнить план второго года новой сталинской пятилетки. Не может быть никакой скидки на трудности. Их нужно умело и настойчиво преодолевать, находить пути для обеспечения вы-

сокой добычи угля. А такие пути у нас есть. Нужно прежде всего изменить стиль руководства, не допускать волокиты в разрешении всех вопросов, которые связаны с добычей угля, не забывать о будущем своего предприятия.

Дело за командным составом шахт. Начальники шахт и главные инженеры, руководители районов и участков, горные мастера должны мобилизовать все силы на успешное решение поставленной задачи — на завершение годового плана угледобычи, на выполнение клятвы, которую мы дали товарищу Сталину.

Будем верны своему слову

Выступление парторгра шахты Манеиха тов. Ермишева

Досрочное завершение программы второго года новой сталинской пятилетки — вот главная задача, за осуществление которой настойчиво борется коллектив шахты Манеиха. За истекшие десять месяцев план угледобычи шахта выполнила на 102,7 процента. Среднесуточная добыча по сравнению с январем увеличилась.

В достижении производственных успехов особо следует отметить коллектив пятого участка, которым руководит т. Свергунов. Он выдал стране 8 600 тонн угля сверх плана.

Замечательных успехов добились многие бригады и стахановцы. Проходческая бригада т. Назарова 10-месячный план выполнила на 124 процента, бригада т. Беляева — на 174 процента, бригада т. Бабича — на

115 процентов. Десятки забойщиков уже закончили свои годовые нормы. В их числе забойщики тт. Пашков, Бирюков, Смакотин, Беляев, Царапкин, Рамазанов, Подольский и многие другие.

Шахта успешно справляется с выполнением государственного плана угледобычи за счет следующих мероприятий: расширение очистного фронта работ, увеличения забойной группы, улучшение организации труда, механизация трудоемких процессов работы.

Но все ли использовано для подъема угледобычи? Нет, не все. У нас есть вопросы, которых мы не можем решать самостоительно, а помочь со стороны треста осуществляется в том числе и разрешение братьев из разреза.

Сейчас, когда наступили решающие дни в борьбе за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, нужно выше поднять чувство ответственности каждого командира, каждого шахтера. В ознаменование 30 летия Прокопьевска коллектив нашей шахты обязался к 15 декабря закончить годовой план угледобычи. Своему слову мы будем верны.

Сейчас, когда наступили решающие дни в борьбе за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, нужно выше поднять чувство ответственности каждого командира, каждого шахтера. В ознаменование 30 летия Прокопьевска коллектива нашей шахты обязался к 15 декабря закончить годовой план угледобычи. Своему слову мы будем верны.

У НАС НЕ ВСЕ ЕЩЕ ПОТЕРЯНО

Выступление начальника шахты Красный углекоп тов. Потужного

В текущем году наша шахта добилась увеличения добычи угля. По сравнению с прошлым годом этот прирост выразился в размере 30 000 тонн за десять месяцев.

Однако, несмотря на солидный прирост, шахта не справляется с планом угледобычи.

Вину за плохую работу шахты несут большие и малые командиры производства. Мало мы работаем над тем, чтобы

выжить из недр нашей шахты максимум угля, чтобы создать для каждого горняка необходимые условия в работе.

Товарищи! 27 декабря исполняется юбилейная дата существования нашего рудника. Понимая всю ответственность, которую несем за честь Прокопьевска, за поддержание его славной традиции, мы не можем мириться с создавшимися положениями. У нас еще не все поте-

рило. Есть время, а главное желание вывести свой рудник из прорыва.

От лица всего коллектива я заверяю областной комитет партии, всех командиров шахт и предприятий нашего города, что с сегодняшнего дня мы будем ежесменно давать угля не менее 120 процентов к плану и тем самым обеспечим выполнение годовой программы не позднее 27 декабря.

С первых дней

Трудовые резервы — основной источник пополнения рабочего класса в нашей стране. Они созданы по инициативе товарища Сталина. Шахта имени Сталина имеет четыре школы Ф30, в которых обучается молодежь горняцким профессиям.

На днях в школы Ф30 пришло новое пополнение, которое сейчас проходит теоретический курс обучения и работает на практике в шахте.

Ученики школы Ф30 № 60, где директором тов. Смирнов, проявляют большое желание к овладению горняцкими профес-

сиями. Они честно и добросовестно работают на прикрепленных участках и имеют большие производственные показатели. Так, например, ученик забойщик т. Яковлев с первых дней выполняет ежесменно норму выработки на 200 и больше процентов.

ДВЕ—ТРИ НОРМЫ В СМЕНУ

В сентябре я принял под призыв забойщиков встать на стахановскую вахту. Мой почин был поддержан. Сентябрьский план бригада перевыполнила. Особенно хорошо мы потрудились в октябре. Месячный план был выполнен на 215 процентов. При

плане 1,700 тонн угля мы выдали 3,650 тонн из лавы

В ноябре коллектив борется за скорейшее достижение нашей цели, за досрочное выполнение годового плана. Забойщики тт. Громов, Чубарев, Зabora и Березовский дают по две—три нормы в смену.

М. ФЕДОТОВ.
Бригадир 4 участка шахты имени Сталина.

Митинги в Сталинском и Молотовском избирательных округах Москвы

Весть о том, что товарищ Сталин дал согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу столицы, вызвала на предприятиях района огромный политический и производственный подъем. Участники многолюдных митингов, состоявшихся на фабриках и заводах, горячо приветствовали первого всенародного кандидата.

Митинги прошли также на заводе автомобильного электрооборудования, на трансформаторном заводе, на инструментальном заводе и других предприятиях Сталинского округа.

С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся Молотовского избирательного округа столицы известие о том, что товарищ Молотов дал свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Московского областного Совета по этому округу. На предприятиях и учреждениях состоялись многочисленные митинги. Более 600 рабочих и служащих завода «Манометр» заполнили вчера днем празднично убранный зал заводского клуба. Открывая митинг, председатель заводского комитета тов. Корольков сказал:

— Нам, жителям Молотовского избирательного округа, выпала большая честь еще раз голосовать за первого соратника великого Сталина, боевого руководителя внешней политики советского государства Вячеслава Михайловича Молотова. С величайшей радостью мы будем готовиться ко дню выборов, и все, как один отдадим свой голос за нашего кандидата!

Кадровый слесарь цеха тов. Кирихин заявил, что он становится на стахановскую вахту и берет обязательство выполнить не менее двух с половиной норм в смену. Повышенные обязательства взяли также другие рабочие, бригадиры, мастера.

Многолюдные митинги прошли во всех цехах швейной фабрики имени Клары Цеткин, которой первым назвал имя товарища Молотова при выдвижении кандидатов в депутаты Московского областного Совета. 17 ноября.

(ТАСС).

В агитпункте № 25

Много умения и старания вкладывают коммунисты желдорцеха треста «Прокопьевск уголь» в дело подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудающих.

Агитколлектив этой парторганизации одним из первых приступил к проведению массово-политической работы среди избирателей. Большинство агитаторов уже по три раза побывали на своих десятидворках. А такие агитаторы, как тт. Таланов, Воронцова, Фастурова, Хоронжак и другие сделали по 4—5 выходов.

— За время работы агитатором, — говорит т. Фастурова,

я четыре раза была у своих избирателей. За это время мы изучили полностью три раздела Положения о выборах. Надеюсь, я провела первую читку доклада товарища Молотова.

— Сейчас в агитпункте, в связи с вывешиванием списков избирателей, — говорит заведующий агитпунктом тов. Дохнович, — установлено круглосуточное дежурство членов Участковой избирательной комиссии и агитаторов.

Для записи граждан, проводивших себя в списках избирателей, нами заведен журнал. Журнал этот ведет дежурный по агитпункту. А. ЯКОВЛЕВ.

Началась проверка списков избирателей

Во всем, начиная с чистеньких подцветочных салфеток и кончая богатыми, со вкусом сделанными шторами на окнах, чувствуется теплота и уют, чистота и порядок.

Так выглядит агитпункт № 41, расположенный в школе № 2, руководит которым тов. Тихомирова.

С раннего утра и до позднего вечера идут сюда избиратели, чтобы почтить

газеты, журналы, послушать радио, получить ответы на неясные вопросы.

В агитпункте сейчас вывешены списки избирателей. Избиратели приходят сюда, чтобы проверить правильность занесения в списки имени, отчества и фамилии года рождения. Им помогают дежурные. За 18 ноября в агитпункте побывало 50 избирателей.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
МИНИСТРОВ ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Господину Генералиссимусу СТАЛИНУ,

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

В 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, ставшей переломной датой в истории человечества, шлю Вам и народам Советского Союза самые сердечные пожелания и поздравления от себя лично и от имени Польского правительства.

Великая Октябрьская социалистическая революция, вдохновленная и руководимая Лениным и Сталиным, не только привнесла свободу народам России, но и создала основу новых отношений между народами и открыла новую эру в отношении к Польше.

Сегодня мы объединяемся с братскими народами Советского Союза, который стал крепостью прогресса и очагом глубоко человеческой культуры, в совместном стремлении к закреплению мира, так желаемого всеми народами мира.

Союз и дружба с Советским Союзом принесли нам свободу и независимость. В дальнейшем развитии сердечной дружбы с братскими советскими народами мы видим лучшую гарантию счастливого будущего нашей страны, гарантию общего благополучия, всеобщей безопасности и мира.

Юзеф ЦИАНКЕВИЧ.

Товарищу И. В. Сталину

МОСКВА, КРЕМЛЬ, СССР.

Дорогой товарищ Сталин!

Исполнительный комитет коммунистической партии с гордостью и радостью приветствует советский народ и его непревзойденную партию — Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков) и присоединяется к ним в праздновании 30-й годовщины славной Октябрьской революции. В разоренном войной мире, который расколот действиями американских империалистов, поддержанных Великобританией, Советский Союз выступает как вождь всех демократических государств и народов всего мира, которые испытывают войну и любят мир.

Как в первых боях против попыток интервентов уничтожить молодое советское государство, как в период социалистического строительства, как в беспримерной эпической борьбе против гитлеровского фашизма в дни войны советская социалистическая система доказала свое превосходство над капитализмом, так и сегодня стоит Советский Союз — непобедимый оплот демократии и социального прогресса.

Представители советского народа, которые на Ассамблее Объединенных наций срывают маски с американских и британских империалистов — поджигателей войны и их пособников — правых социалистов и защищают права греческого, еврейского, испанского и колониальных народов, выполняют великую историческую задачу, что дает возможность настолько силотить и укрепить силы, стоящие за мир, чтобы нанести полное поражение планам реакции.

В обстановке серьезных экономических трудностей, стоявших перед нашей родиной, наша партия и все прогрессивные люди в Великобритании подчеркнут новую надежду и вдохновение из того, как советский народ разрешает свои проблемы послевоенного восстановления. Мы с гордостью отмечаем многочисленные великие победы во всех областях промышленности и сельского хозяйства, которые привели советский народ к таким огромным успехам за короткий срок, прошедший со времени военного поражения Германии и Японии.

Мы, в особенности, приветствуем Ваше дружественное высказывание за улучшение отношений с Великобританией и заявляем, что расширение взаимной торговли с Советским Союзом является жизненно важным средством, которое не только поможет нам преодолеть некоторые из наших собственных экономических трудностей, но и может привести к более тесному политическому взаимопониманию между нашими странами.

Теперь, когда три десятилетия, преобразивших мир, приходят к концу, мы посыпаем через Вас, Иосиф Сталин, наши приветствия всему советскому народу и его могущественной Коммунистической Партии. Мы уверяем, что британские рабочие, которые с радостью приветствовали победу 1917 года, которые стояли сплоченным рядами в 1920 году и нарушили расчеты поджигателей войны того времени, которые как товарищи по оружию сражались против звериного фашизма в дни войны, вместе с могущественным советским народом и силами демократии во всем мире разбивают планы нынешних империалистов — поджигателей войны.

Да здравствует мир и дружба между британским и советским народами!

Да здравствует славная русская революция!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует Иосиф Сталин!

С братским приветом Гарри ПОЛЛИТ.

ОП08643

Гор. Прокопьевск, типография газеты "Ударник Кузбасса"

Скандалный приговор британских военных властей

Вена, 17 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Стретфорд Хиши Фольксштимме», 14 ноября в Фолькомаркт (Каринтия) британские военные власти приговорили к одному году тюремного заключения руководителя областного комитета «Освободительного фронта» словен Каринтии Карла Прушника лишь за то, что он произнес речь в Сан-Рупрехт на открытии памятника павшим героям освободительной борьбы.

Репатриация армян из Греции

Афины, 17 ноября. (ТАСС). В советскую Армению на пароходе «Чукотка» выехало еще 1.850 армян. Всего с начала депатриации в Армению выехало около 18 тысяч человек, что составляет две трети всего армянского населения, проживающего в Греции.

Американцы обучают гоминидановские войска

Нью-Йорк, 17 ноября. (ТАСС). Согласно сообщения печати из Нанкина, представитель группы американских военных советников в Китае заявил, что эта группа готовится обучить китайскую пехотную дивизию, находящуюся на Формозе, для борьбы против Народно-освободительной армии. Этот представитель подтвердил, таким образом, сообщения о том, что Соединенные Штаты отныне будут принимать активное участие в гражданской войне в Китае.

Повышение цен и тарифов во Франции

Париж, 17 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, совет министров решил повысить цены на газ и электричество на 55 процентов, железнодорожные тарифы и тарифы метрополитена — на 25 процентов и тарифы по перевозке грузов — на 28,5 процента.

Английская эскадра в Греции

Афины, 16 ноября. (ТАСС). В порт Патрас прибыла английская эскадра в составе пяти эсминцев.

Создание об'единенного греко-американского штаба по проведению военных операций против партизан

Лондон, 17 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вечером 17 ноября Цалдасис объявил о формировании об'единенного греко-американского штаба по проведению военных операций против партизан.

К созданию единой рабочей партии в Румынии

Бухарест, 17 ноября. (ТАСС). Газета «Попорул» сообщает, что 21 января 1948 года состоится совместный конгресс румынских коммунистической и социал-демократической партий, на котором будет провозглашено создание единой рабочей партии Румынии.

Забастовочная борьба американских рабочих

Нью-Йорк, 17 ноября. (ТАСС). Забастовочное движение в США продолжает расти. За девять месяцев 1947 года было три тысячи случаев прекращения работы, при чем было потеряно 29 600 тысяч рабочих часов. 136 дней продолжалась забастовка рабочих членов профсоюза судостроительной промышленности, входящего в конгресс производственных профсоюзов (КПП). Забастовка судостроителей началась 25 июня. В ней участвовало 67 тысяч рабочих судостроительных верфей на Атлантическом побережье и рабочих некоторых верфей на побережье Тихого океана. Большая часть забастовок на верфях была урегулирована раньше, однако рабочие крупнейших компаний — «Бетхедемстайл Компани» и «Федерал Шип Ярд Компани» — не сдавались до 12

ноября. «Бетхедем Стил Компани» безуспешно пыталась восстановить так называемые компанейские профсоюзы (организованные самими компаниями) на ряде предприятий. Профсоюз рабочих сельскохозяйственного машиностроения, входящий в КПП, выиграл 40-дневную забастовку, в которой участвовало 2.100 рабочих завода компании «Интернейшил Харвестер Компани» в Луисвилле (штат Кентукки). Профсоюз рабочих автомобильной промышленности (КПП) успешно провел 10 недельную забастовку в Гэллоне (штат Огайо).

В Нью-Йорке продолжают бастовать 1 200 рабочих, занятых на прорытии тоннеля, в связи с затягиванием муниципальными властями переговоров о новом соглашении.

Арест группы диверсантов в Венгрии

Будапешт, 17 ноября. (ТАСС). В связи с обнаружением на дне в здании будапештской ратуши арской машины министерство внутренних дел опубликовало сообщение, в котором говорится, что эта диверсия готовилась группой оставшихся на свободе членов фашистской организации «венгерская общность». Из этих людей арестованы сейчас Яцко Иван, брат одного из главарей антиреспубликанского заговора Яцко Павла, создал несколько диверсионных групп. Все группы объединились организацией, которой диверсанты присвоили название распущенной фашистской организации «боевой союз восточного фронта». Арестована большая группа террористов, у которых при аресте было обнаружено оружие и взрывчатые вещества. Согласно их показаниям, «боевой союз восточного фронта» установил тайную связь с находящимися в заключении участниками антиреспубликанского заговора и по их указаниям пытался осуществить побег приговоренного к смертной казни главаря заговора Дюнат Дьердь.

Всеобщая итальянская конфедерация труда требует распуска фашистских организаций

Рим, 17 ноября. (ТАСС). Вечером 15 ноября генеральный секретарь всеобщей итальянской конфедерации труда ди Битто рио в сопровождении секретарей Битосси, Санти, Гасторе был принят министром внутренних дел Шельба и министром труда Фанфри. Ди Битто рио вручил министрам резолюцию секреции, требующую роспуска фашистских организаций и в первую очередь «национального социального движения», а также запрещения ряда наименее антидемократических газет.

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Городской кинотеатр им. Н. Островского.

Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «РИМ — ОТКРЫТЫЙ ГОРОД»

Типография „Ударник Кузбасса“ требует корректора.

Белослуцев Василий Николаевич, проживающий по улице Луначарского № 6, возбуждает дело о разводе со своей женой Белослуццевой Феофанией Федоровной, проживающей по ул. Луначарского № 6. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 5 участка г. Прокопьевска.

Тираж 7.200